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Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 826/21-12-2022 ΠΑΒ.

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Μεϊκόπουλος, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027 που υπέβαλλε η Ελλάδα στην Ε. Επιτροπή
για αξιολόγηση και έγκριση στις 30/12/2021, ο τομέας του αραβοσίτου δεν συμπεριλαμβάνονταν
μεταξύ των επιλέξιμων τομέων/προϊόντων για τη χορήγηση συνδεδεμένης στήριξης.

Ωστόσο,  στις  αρχές  του  τρέχοντος  έτους,  με  απόφαση  του  Υπουργού  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων, προστέθηκε ο τομέας του αραβοσίτου στο υπό εξέταση από την Ε. Επιτροπή Στρατηγικό
Σχέδιο της Ελλάδας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι αρνητικές επιπτώσεις από  την επέμβαση
της Ρωσίας στην Ουκρανία στον τομέα της κτηνοτροφίας και της επισιτιστικής ασφάλειας.

Επισημαίνεται ότι, για την παρέμβαση γενικότερα της συνδεδεμένης στήριξης, η Ε. Επιτροπή, σε
συνέχεια  των  Συστάσεων  που  είχε  αποστείλει  στην  Ελλάδα  (2021),  των  παρατηρήσεων  για  το
Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027 της Ελλάδας (2022) και των εντατικών διαπραγματεύσεων
που  ακολούθησαν,  έδωσε  έμφαση  ιδίως  στη  συμβολή  της  στην  προστασία  και  διαχείριση  των
υδατικών πόρων,  συμπεριλαμβανομένης  της  συμβατότητας  με  την  Οδηγία-πλαίσιο  για  τα  νερά
(2000/60),  η  οποία  αποτελεί  κανονιστική  απαίτηση  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  (ΕΕ)  αριθ.
2115/2021.

Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  προκειμένου  να  μην  αποκλειστεί  συνολικά  ο  τομέας  της  καλλιέργειας
αραβοσίτου,  αλλά  και  να  τηρηθούν  οι  κανονιστικές  απαιτήσεις  όσον  αφορά  στα  ύδατα,  στο
Στρατηγικό Σχέδιο της Ελλάδας που εγκρίθηκε στις 21/11/2022, προβλέπεται ότι η συγκεκριμένη
συνδεδεμένη στήριξη θα χορηγηθεί υπό την προϋπόθεση ότι, εκτός από τη συμβατότητα με την
Οδηγία-πλαίσιο  για τα νερά,  θα τηρηθεί  και  η εθνική νομοθεσία σχετικά με την προστασία και
διαχείριση των υδατικών πόρων.

Όπως  αναφέρεται  στο  Στρατηγικό  Σχέδιο  της  Ελλάδας,  στόχος  της  στήριξης  για  κάθε  έτος  της
περιόδου  2023-2027  είναι  μία  έκταση  77.000  εκταρίων,  στην  οποία  δεν  υπάρχει  πρόβλημα
επάρκειας ή ποιότητας νερού άρδευσης.

Οι  λεπτομέρειες  εφαρμογής  της  συγκεκριμένης  παρέμβασης,  μετά  από  συνεργασία  των
εμπλεκόμενων υπηρεσιών, θα συμπεριληφθούν σε σχετική υπουργική απόφαση.
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
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